



SINDICATUL LIBER ÎNVĂȚĂMÂNT RM. VÂLCEA

B-dul Nicolae Bălcescu, nr. 26, cod 240192

Râmnicu Vâlcea, județul Vâlcea

Nr. 34/19.02.2018

LICEUL TEHNOLOGIC OLTCHIM Rm. Vâlcea
Nr. 558 din data 19.02.2018

Către,

Consiliul de administrație
al Liceului Tehnologic *Oltchim*, Râmnicu Vâlcea

În **istoricul problemei**, prezentat în introducerea adresei emisă de Primăria municipiului Râmnicu Vâlcea sub nr. 5.771/15.02.2018, înregistrată la L. T. *Oltchim* sub nr. 526, în ziua de joi, 15.02.2018, **sunt invocate**:

- **Hotărârea C. L. nr. 232/16.06.2017**, prin care se demara procedura de trecere din domeniul public al statului și administrarea M.E.N. - Universitatea din Pitești în domeniul public al municipiului Râmnicu Vâlcea și administrarea Consiliului Local al municipiului Râmnicu Vâlcea a imobilului teren în suprafață de 117.525 mp. și construcțiile situate pe acestea în suprafață de 12.127 mp, imobil situat în strada Știrbei Vodă nr. 149, precum și a imobilului - teren în suprafață de 120.538 mp și construcțiile situate pe acestea în suprafață de 991 mp, imobil situat la aceeași adresă;

- adoptarea acesteia este urmarea «**Memoriului Justificativ al Universității din Pitești** aprobat de consiliul de administrație al acestei unități de învățământ universitar, prin care se propune inițierea demersurilor comune pentru relocarea activităților Centrului Universitar al Universității din Pitești, filiala Râmnicu Vâlcea, de la Vlădești (fosta unitate militară), la Liceul Tehnologic „Oltchim”»;

- **Hotărârea nr. 233/16.06.2017**, prin care Consiliul Local a aprobat «**inițierea procedurilor de preluare a bazei materiale în care își desfășoară activitatea Liceul Tehnologic „Oltchim”**, situat pe b-dul Nicolae Bălcescu nr. 26, din administrarea consiliului de administrație al acestei unități de învățământ preuniversitar, în administrarea Consiliului Local, în vederea transmiterii acesteia în proprietatea statului și administrarea Ministerului Educației Naționale - Universitatea din Pitești, având în vedere faptul că prin hotărârea nr. 243/92/2012, acesta a aprobat ca administrarea bazei materiale a unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiu să se facă de către Consiliul Local prin consiliile de administrație ale fiecărei unități de învățământ».

Se invocă și **Minuta încheiată la UPIT în data de 07.02.2018**, înregistrată la Primăria municipiului Râmnicu Vâlcea sub nr. 4.907/08.II.2018, fiind prezentat în detaliu **acordul convenit de către părți** (conducerile UPIT și L. T. *Oltchim*), referitor la imobilul (teren și clădiri) în care liceul își desfășoară activitatea, prin:

- preluarea „bazei materiale” în care liceul își desfășoară activitatea de către Universitatea din Pitești;

- „păstrarea statutului juridic de către unitatea de învățământ preuniversitar de stat și continuarea desfășurării activității acestei unități de învățământ în această bază materială”.

Se solicită Conducerii liceului și Consiliului de administrație al acestuia să transmită acordul lor privind:

1. „**preluarea bazei materiale** din administrarea Consiliului de administrație al L. T. Oltchim în administrarea Consiliului local al municipiului Râmnicu Vâlcea”, precum și

2. „**acordul privind transmiterea bazei materiale** a L. T. Oltchim din domeniul public al municipiului în domeniul public al statului și administrarea M.E.N. - Univeritatea din Pitești.”

În încheierea misivei, sunt adresate formal mulțumiri „de colaborare” și asigurări „în continuare de întreaga considerație” ale semnatarilor săi: Mircia GUTĂU (Primar), Maria FEROIU (Director Direcția Dezvoltare Locală) și Carmen ȚUCA (Consilier Juridic).

Trebuie observat că, în adresa Primăriei, **nu se face deloc vorbire despre hotărârile adoptate recent de către Consiliul Local** al municipiului Râmnicu Vâlcea, referitoare la rețeaua școlară aprobată pentru a funcționa în municipiu în anul școlar 2018-2019, care sunt în vigoare și produc efecte, și anume:

A. - **H.C.L. nr 491/14 decembrie 2017 privind aprobarea Proiectului rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza municipiului Râmnicu Vâlcea pentru anul școlar 2018-2019**, prin care se propune „divizarea totală” a Liceului Tehnologic „Oltchim” (Proiectul rețelei școlare..., art. 2 lit. D);

„Argumentele” invocate în **Raportul privind aprobarea Proiectului rețelei școlare...**, prin care se propune soluția „divizării totale” a două licee tehnologice din municipiu (L. T. H. Coandă și L. T. Oltchim), sunt de-a dreptul puerile și jenante, neavând nimic în comun cu criteriile punctuale din actul normativ care reglementează domeniul (re)organizării/aprobării rețelei școlare (Metodologia privind fundamentarea cifrei de școlarizare..., precum și emiterea avizului conform în vederea organizării rețelei unităților de învățământ preuniversitar pentru anul școlar 2018-2019, aprobată prin OMEN nr. 5.472/2017).

În **Raport** se susține formal/declarativ, fără a se aduce niciun fel de argument economico-financiar etc., că „prin organizarea/reorganizarea unităților de învățământ se are în vedere crearea unui sistem de învățământ organizat (sic!!!), administrat și finanțat corespunzător, în vederea asigurării calității procesului instructiv-educativ, adecvarea ofertei educaționale la nevoile beneficiarilor direcți și indirecti, precum și crearea unor instituții puternice cu un număr mai mare de elevi care să asigure o susținere financiară proprie și pe termen lung (sic!!!). La transferul claselor de la cele două unități de învățământ care intră în proces de reorganizare s-au avut în vedere și profilele unităților de învățământ care le preiau” (Raport..., fila 4 alin. 1).

B. După obținerea avizului conform pentru proiectul de rețea școlară propus de Consiliul Local, aviz acordat necondiționat de către Inspectoratul școlar județean Vâlcea (fără niciun fel de discuții și/sau argumente, analize, referiri la criteriile metodologice privitoare la aprobarea rețelei școlare etc.), în ședința consiliului său de administrație din data de 15 decembrie 2017 (vineri), **Consiliul Local al municipiului, în ședința din 30 ianuarie 2018, a adoptat Hotărârea nr. 30 privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular de pe raza municipiului Râmnicu Vâlcea pentru anul școlar 2018-2019.**

Raportul emis sub nr. 2.443/23 ianuarie 2018, întocmit de Serviciul de Administrație Locală, Reglementări, Aplicare Legea 10/2001, prin care s-a propus aprobarea rețelei școlare, nu conține altceva decât aceleași elucubrații nesustenabile în loc de răspunsuri elaborate, care trebuiau să se întemeieze doar pe cifre și statistici, indispensabile pentru argumentarea unor

criterii metodologice obligatorii:

Astfel încât, în susținerea propunerii privind „divizarea totală” a Liceului Tehnologic *Oltchim*, în *Raport* se invocă doar opinii teoretice - fără niciun suport factual - în total dezacord cu dispozițiile actelor normative.

Se folosesc doar generalități, care nu țin loc de argumente întemeiate pe date statistice verificabile, așa cum trebuia să existe într-un inexistent *Raport argumentativ*:

- din pretinsa „analiză a situației actuale” a unităților de învățământ din municipiu, autorii *Raportului* pretind că „se constată că multe din spațiile de care dispun acestea nu sunt utilizate adecvat, unele sunt folosite insuficient, iar internatele nu sunt utilizate la capacitate maximă” (*Raport*, fila 2, alin.4);

- se mai invocă drept „argument” faptul că „pentru a-și menține existența”, unele licee „**au înființat clase cu profil inadecvat profilului consacrat al liceului respectiv**”, în cazul L. T. Oltchim exemplificând prin „argumentul” că «într-un liceu cu structură de înființare (*sic!!!*) în domeniul chimiei au fost înființate clase cu profil „tehnician ecolog”, „tehnician proiectant CAD”, „tehnician în gastronomie”, „tehnician industrie textilă”, „ospătar vânzător”, „cofetar patiser” sau „bucătar”» (*Ibidem*).

Asemenea „susțineri”, cuprinse în *Raportul* asumat prin semnături de către Alexandru GHIBIRDIC (ca *Administrator public*), de Daniela CIOBANU (ca *Șef APL, Reglementări, Aplicare L10*), întocmit de Mihaela PRODESCU, document **pe care s-a întemeiat hotărârea de „divizare totală” a liceului, sunt demne de mila publică a votanților actualei majorități**, constituită ad-hoc în Consiliul Local!

Considerăm că este sub demnitatea unor ființe dotate cu suficientă materie cenușie pentru a deosebi negrul de alb, să susțină asemenea absurdități, atâta timp cât *Legea Educației Naționale nr. 1/2011*, cu modificările și completările ulterioare, permite și încurajează asemenea asocieri! Desigur că doar acolo unde există personal didactic calificat, spații școlare amenajate și dotate corespunzător, precum și autorizarea/acreditarea lor de către ARACIP! Condiții pe care liceul nostru le îndeplinea și le îndeplinește integral pentru toate specializările, filierele sale! Condiții obligatorii, pe care liceele *dobânditoare* a unor clase de învățământ liceal - filiera tehnologică zi, seral, FR - învățământ dual/profesional etc., în cele mai multe dintre cazuri, nu le îndeplinesc.

E ca și cum, autorii *Raportului*... ar afla acum că învățământul superior/universitar poate organiza în cadrul respectivelor instituții - orice formă de educație specifică (până în anul 2014) doar învățământului preuniversitar! De când, prin *O.U.G. nr. 49/30 iunie 2014*, pe fondul foamei produsă de mai strictul control al desfășurării probelor scrise la Examenul național de bacalaureat, li s-a permis universităților să poată organiza în cadrul lor de la grădiniță până la... *Învățământul Terțiar Nonuniversitar!* Asta-i *găselnița* pe care - alături de marota sa privind *învățământul dual* - vrea să o implementeze la Vâlcea Mircia GUTĂU!

Un asemenea **acord al consiliului de administrație** al unei unități de învățământ supusă restructurării rețelei școlare - precum cel solicitat prin această adresă a Primăriei - **este prevăzut de legislația care reglementează domeniul** (în speță, **PROCEDURA de elaborare a avizului conform pentru schimbarea destinației bazei materiale a instituțiilor și unităților de învățământ preuniversitar de stat, precum și condițiile necesare acestuia**, aprobată prin OMEC nr. 5.819/25.XI.2016, publicată în *Monitorul Oficial al României*, Partea I, nr. 1.000 din 13 decembrie 2016).

În conformitate cu dispozițiile **art. 9 din PROCEDURĂ, solicitarea emiterii avizului conform al ministrului educației trebuie să fie însoțită de mai multe documente** (în număr de 9), **printre care trebuie să se afle și „acordul consiliului de administrație al unității de învățământ”**..., cu excepția unităților școlare ale căror terenuri și clădiri au fost preluate de către autoritățile publice locale în urma desființării” (*Procedura*..., art. 9 pct. 3).

De fapt, **aici se află „cheia” care deschide calea spre realizarea planurilor lui Gutău:**

- dacă **vă dați acordul**, înlesniți sarcina ministrului educației de a-și da, la rândul său, *avizul conform* pentru desființarea liceului;

- dacă **nu vi-l dați** - opțiune pe care o susținem cu tărie - **blocați demersurile făcute până acum de către Primărie/Consiliul local și I.Ș.J. Vâlcea pentru desființarea liceului** prin „divizare totală”, **lipsind astfel autoritatea publică locală de posibilitatea prezentării oficiale la M.E.N. a tuturor documentelor necesare pentru a solicita emiterea avizului conform de către ministrul educației.**

Desigur că alegerea pe care o aveți de făcut nu este o alegere ușoară, dar trebuie să o faceți, având de ales prin vot între menținerea sau nu a liceului. Cu toate opreliștile pe care ni le-au pus și ni le pun alții, avem convingerea că veți face alegerea corectă, care să corespundă așteptărilor tuturor celor care v-au mandatat cu încrederea lor: alegători ai municipiului, colegi de serviciu, părinți ai copiilor care frecventează școala noastră, elevii acesteia etc..

Și în anul școlar anterior, în conformitate cu prevederile *PROCEDURII...*, a existat **obligativitatea emiterii unui asemenea acord al unității școlare supusă reorganizării**. La solicitarea Primăriei, prin art. 6 din *Hotărârea nr. 17/08.06.2017 Consiliul de administrație al L. T. Oltchim*, cu **„7 voturi împotriva” acordului și „două voturi pentru” nu și-a exprimat acordul pentru demararea procedurilor privind transmiterea imobilului compus din teren și clădiri, unde își desfășoară activitatea Liceul Tehnologic Oltchim, din domeniul public al municipiului Rm. Vâlcea în domeniul public al statului»**.

Achiziție care a blocat demersurile intempestive ale Primăriei și ale tuturor celor care - animați doar de poftele lor hulpave - înțeleg să profite de posibilitatea obținerii unor avantaje personale prin exercitarea unor funcții publice.

Astfel încât, considerăm că **aceste solicitări adresate conducerii executive a unității și C.A.-ului acesteia de către dl primar Mircia GUTĂU, nu sunt altceva decât niște încercări jenante de a scăpa de răspunderea care-i incumbă personal/la pachet cu toți cei implicați în adoptarea ei** (salariați din Primărie sau din alte instituții ale statului, conduse și populate de persoane la fel de iresponsabile), în condițiile în care o asemenea hotărâre nesustenabilă - prin consecințele sale - se află dincolo de limita rezonabilă a legii penale.

Goana după pământ a primarului Mircia Gutău este bine cunoscută. Dar nu considerăm că ea trebuie să implice și exprimarea de către școală a unui acord favorabil pentru susținerea unor elucubrații emanate dintr-o minte care nu vede decât... afaceri profitabile! Pretins a fi favorabile urbei și locuitorilor acesteia, dar de fapt slujind doar interesele *dezvoltatorilor* aflați în siajul găștii de penali ai lui Gutău, beneficiari ai unor contracte mănoase, obținute ca urmare a unor asemenea afaceri imobiliare.

Această solicitare a Primăriei/Primarului municipiului Râmnicu Vâlcea este ca și cum i-ai cere unui condamnat la moarte - aflat pe scaunul electric sau cu funia de gât - și care era în așteptarea unei soluții favorabile a demersului său de grațiere/comutare a pedepsei, **să admită că se impune executarea sentinței înainte de primirea răspunsului de la autoritatea căreia i se adresează!**

O asemenea solicitare a fost transmisă de către Primărie/primar și pe adresa I. Ș. J. Vâlcea, urmând ca legislativul acestuia - Consiliul de administrație - să fie convocat pentru a o soluționa.

Rămân câteva întrebări dificile cărora, din luna octombrie 2017, de când am demarat discuțiile cu conducerea UPIT, nu le-am putut găsi răspunsuri pertinente/fezabile:

- care o să fie **statutul personalului salariat** din L. T. *Oltchim* (în situația în care UPIT ar prelua în administrare baza materială a liceului);

- de unde până unde se întind drepturile UPIT, în calitate de eventual administrator al imobilului (teren și clădiri) L. T. *Oltchim*;
- ce se întâmplă cu **P.J.-ul liceului**, într-o asemenea... nefirească coabitare...
- de către cine se va face plata cheltuielilor de administrare a imobilului, în condițiile în care UPIT se confruntă cu o acută contracție a activității sale, nu doar la Râmnicu Vâlcea (încă din timpul discuțiilor de miercuri, 7 februarie 2018, conducerea acesteia - prin glasul prorectorului Adrian Sămărescu - a emis ideea contribuției financiare a Primăriei Rm. Vâlcea la cheltuielile de administrare a imobilului!);
- intențiile reale ale UPIT privind *viitorul comun* în același imobil nu ne sunt cunoscute, fie din lipsă de transparență, fie din lipsă de... soluții;
- posibilitatea reală de utilizare în comun a acestuia, după dobândirea de către UPIT a dreptului exclusiv de a-l administra;
- intențiile neclare și/sau nedeclarate ale UPIT, referitoare la folosirea imobilului (teren și clădiri) pentru realizarea sau nu a unui centru pentru *Învățământul terțiar nonuniversitar*;
- gradul de încredere în niște vorbe goale - și așa foarte scăzut - este la limita inferioară a credibilității, după ce o fotocopie a *Minutei* încheiate pe 7.II.2018 a ajuns la dl GUTĂU pornind (mai mult ca sigur!) de la... Pitești! Deși Rectorul se jură că nu a pornit de la el/ei...

Sunt câteva **întrebări cărora** - în discuția pe care am avut-o la Pitești - dl. Dumitru Chirleşan, **Rectorul UPIT, a conchis că trebuie să le răspundă/rezolve Ministerul educației...**

Direcție spre care ne v-a dirija și dl Mircea Gutău, după câteva opriri zadarnice în sediul I.Ș.J. Vâlcea. Care și el, după revenirea din sperietură, o să indice același sens de deplasare!

Întrebări cărora, cât mai repede cu putință, trebuie să li se găsească un răspuns pertinent, pentru a putea fundamenta corect opțiunea pe care o veți alege.

Doar **aparent, aveți de ales între două rele**: să acceptați solicitarea lui Gutău, votând pentru dispariția liceului și intrarea personalului didactic titular în restrângere, ori să algeți răul mult mai mic, **nedându-vă acordul, votând astfel pentru menținerea cu orice risuri a liceului (așa cum s-a întâmplat și anul trecut!)**, în așteptarea unor vremuri (politice) mai bune.

Dilemă din care se poate ieși decent, **asumându-vă toate riscurile pe care le presupune calitatea oficială pe care o aveți** - asumată benevol - cea de **membru ales al Consiliului de administrație al Liceului Tehnologic Oltchim**.

În ce ne privește, **pledăm cu tăria tuturor argumentelor invocate anterior, susținute prin rezultatele activității noastre socio-profesionale**, dedicată exclusiv slujirii intereselor salariaților pe care îi reprezentăm, **pentru un vot prin care să asigurați menținerea Liceului Tehnologic Oltchim**. Făcând abstracție de toate constrângerile și temerile care v-ar putea încerca.

Președinte,
Prof. Pană M. Tiberiu


